

The Uttar Pradesh Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks (Amendment) Act, 1994

Act 19 of 1994

Keyword(s): Sahkari Gram Vikas Banks, Registrar, Change of Name, Certificate

DISCLAIMER: This document is being furnished to you for your information by PRS Legislative Research (PRS). The contents of this document have been obtained from sources PRS believes to be reliable. These contents have not been independently verified, and PRS makes no representation or warranty as to the accuracy, completeness or correctness. In some cases the Principal Act and/or Amendment Act may not be available. Principal Acts may or may not include subsequent amendments. For authoritative text, please contact the relevant state department concerned or refer to the latest government publication or the gazette notification. Any person using this material should take their own professional and legal advice before acting on any information contained in this document. PRS or any persons connected with it do not accept any liability arising from the use of this document. PRS or any persons connected with it shall not be in any way responsible for any loss, damage, or distress to any person on account of any action taken or not taken on the basis of this document.

No. 1329 (2)/XVII-V-1-1 (KA) 28/1994 Dated Lucknow. August 31, 1994

In pursuance of the provisions of claue (3) of Article 343 of the Constitution of India the Governor is pleased to order the publication of the following English translation of the Uttar Pradesh Sahkari Krishi E am Gramya Vikas Bank (Sanshodhan) Adhiniyam, 1994 (Uttar Pradesh Adhiniya u Sankhya 19 of 1994) as passed by the Uttar Pradesh Legislature and assented to by the Governor on Aug ist 27, 1994.

THE UTTAR PRADESH SAHKARI KRISHI EVAM GRAMYA VIKAS BANKS (AMENDMENT) ACT, 1994

[U.P. ACT NO. 19 OF 1934]

(As passed by the U. P. Legislature)

An

ACT

further to amend the Uttar Pradesh Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks Act, 1964.

IT IS HEREBY enacted in the Forty-fifth Year of the Republic of India as follows:

1. (1) This Act may be called the Uttar Pradesh Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks (Amendment) Act, 1994.

(2) It shill be demalio have cons into force on Jin 29, 1994.

In the long title of the Uttar Pradesh Sahkari Krishi Evan Gramya Vikas Banks Act, 1964, hereinafter referred to as the principal Act, for the words "Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks" the words "Sahkari G am Vikas Banks" shall be substituted.

3. In the preamble of the principal Act, for the words "Uttar Pradesh Rajya Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Bank" the words "Uttar Pradesh Sahkari Gram Vikas Bank" and for the words "Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks" the words "Sahkari Gram Vikas Banks" shall be substitute d.

4. Wherevor in any section of the principal Act-

(a) the words "Sahkari Krishi Evan Gramya Vikas Bank" or its grammatical variation occurs the words "Sahkari Gram Vikas Bank" or its corresponding grammatical variation, as the case may be, shall be substituted;

(b) the words "Rajya Krishi Evan Gramya Vikas Bank" occurs, the words "Uttar Pradesh Gram Vikas Bank" shall be substituted;

(c) the words "Krishi Evam Gramya Vikas Bank" or its gram nitical variation occurs the words "Gram Vikas Bink" or its corresponding grammatical variation, as the case may be, shall be substituted;

(d) the words "Uttar Pradesh Rajya Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Bank" occur, the words "Uttar Pradesh Sahkari Gram Vikas Bank" shall be substituted. Short title and commencement

Amendment of long title of U. P. Act no. XVI of 1964

Amendment of preamble

A mendment of various sections

उत्तर प्रदेश ग्रसाधारण गजट, 31 ग्रगस्त, 1994

5. After Section 28 of the principal A ct, the following section shall b of díod section inserted, namely :--

> "28-A. (1) With effect from the commencement of the Uttar Pradesh Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks References to banks (Amendment) Act, 1994, any reference in any in other Acts now construed after the law or statutory instrument-

the Uttar Pradesh Sahkari Krishi Gramya Evam Banks Vikas (Ame dmcnt) Act, 1994

(a) to the Uttar Pradesh Rajya Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Bank shall be construed as a reference to the Uttar Pradesh Sahkari Gram Vikas Bank,

(b) to the Rajya Krishi Evam Gramya Vikas Bank shall be construed as a reference to the Uttar Pradesh a Gram Vikas Bank,

(c) to a Krishi Evam Gramva Vikas Bank shall be construed as a reference to a Gram Vikas Bank,

(d) to a Sahkeri Krishi Evam Gramya Vikas Bank shall be construed as a reference to a Sahkari Gramya Vikas Bank.

(2) The names of the "Uttar Pradesh Rajya Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Bank" and "Krishi Evam Gramya Vikas Bank" existing on the date of commencement of the Uttar Pradesh Sahkari Krihsi Evam Gramya Vikas Banks (Amendment) Act, 1994 shall be changed respectively as the "Uttar Pradesh Sahkari Gram Vikas Bank", and 'Gram Vikas Bank" by the Registrar by order in writing and the original certificate and bye-laws of such bank shall stand amended accordingly and such change of name, made under order of the Registrar, be deemed to be a change of name duly effected by the society under the Uttar Pradesh Co-operative Societies Act, 1965.

(3) Where a mortgage is executed by a person directly in favour of the Uttar Pradesh Sahkari Gram Vikas Bank, all references to Gram Vikas Bank in Sections 14, 20, 22, 23, 26 and 27 shall be deemed to be references to the Uttar Pradesh Sahkari Gram Vikas Bank."

6. (1) The Uttar Pradesh Sahkari Krishi Evam Gramya Vikas Banks (Amendment) Ordinance, 1994 is hereby repealed.

(2) Notwithstanding such repeal, any thing done or any action taken under the provisions of the principal Act, as amended by the Ordinance referred to in sub-section (1), shall be deemed to have been done or taken under the corresponding provisions of the principal Act, as amended by this Act, as if the provisions of this Act were in force at all material times.

> By order, N. K. NARANG, Sachiv.

উত্তৰ সা को और प्रकाशित

3

1994

ं ं डारी ेंथी ।

Stranger - Change - Change

.क्रम-संख्या

गे० एस० मू० पी०--ए० पी० 148 सा० विद्यात-- (1462)--- 1994--- 850 (मेस०)।

epeal and wings-